



法務部矯正署臺南第二監獄新聞稿

發稿日期：106年9月30日

連絡人：秘書 吳必成

連絡電話：06-6982015

「月圓人團圓—臺南第二監獄辦理秋節面對面懇親活動」新聞稿

隨著中秋佳節到來，台南第二監獄在9月29日(星期五)辦理「106年秋節面對面懇親活動」，邀請家屬與收容人同聚。希望透過親情的感召，讓收容人在監服刑期間可以穩定情緒，並在家人支持下，深刻反省自己曾犯過的錯誤；也讓家屬藉由面對面的懇親，可以更加了解收容人在監之生活，有助於家屬放心並認同本監之各項處遇。

臺南地方法院檢察署黃莉瑁主任檢察官、更生保護會台南分會蕭昆龍主任委員與榮譽觀護人協進會陳萬盛理事長亦親臨懇親活動現場，表達對收容人及家屬的關心、問候之意，典獄長邱泰民致詞表示，感謝家屬對於收容人的寬容與接納，家庭的支持力量，是協助收容人懺悔向善的重要關鍵因素，也期勉收容人在監時，多參加本監與更保臺南分會合作辦理的多項技能訓練課程，一技在身就不怕出監後找不到工作，才能避免再犯。黃主任檢察官也期勉收容人珍惜監方提供的良好環境及設施，利用時間多閱讀有益書刊，充實自己提昇自信，做

好生涯規劃，出獄後不要再重蹈覆轍。蕭主委則宣導更生保護主要的功能與業務，可以輔導就業、急難救助、創業貸款及資助旅費、膳宿費用等，鼓勵大家能善加諮詢利用，並預祝大家佳節吉祥、平安，陳理事長鼓勵收容人要珍惜與家人相聚的機會，希望大家都能表現良好早日出監，回到社會上好好侍奉親長及照顧妻小。

本次懇親活動中，特別邀請慈濟志工團隊帶領同學表演「母親的手」手語舞，同學們於懇親前2日揮汗如雨加緊練習，為的就是希望能表達感恩父、母親的照顧與不離不棄，當音樂響起，同學們賣力的以手語舞演繹歌曲的意境，溫馨的氣氛感染全場，緊接著進行感恩奉茶儀式與溫暖的擁抱活動，眼見許多同學與家人緊緊相擁，及頻頻拭淚的場景，令在場的工作人員與志工老師們已不禁為之鼻酸，活動就在歡笑、溫馨、感恩與祝福中圓滿劃下句點。

懇親會場中有二則動人的故事，受刑人阿賢(化名)的阿嬤年高80餘歲，因身體狀況不佳，已許久未謀面，監方特別准許他的同居未婚女友陪同阿嬤大老遠趕來，今日他能親自給阿嬤奉茶與擁抱，一償多年宿願，當場與阿嬤都激動落淚，感謝監方的特意安排，阿賢特別囑咐女友要好好照顧阿嬤，也請阿嬤要保重身體，他自己會努力保持善行，爭取假釋機會，很快會回去與他們相伴，重享天倫。

受刑人阿漢(化名)表示，他最近參加監獄舉辦的烘焙行銷技訓

班，他學會好幾種做麵包的技巧，近來佳節來臨，老師也有教如何做蛋黃酥，他告訴父親及女兒，他一定會用心學習，明年的中秋節，他會在家中親自製作最好吃的蛋黃酥給家人享用，也規劃出監後要投入烘焙產業，相信肯用心，一定能闖出一片天，家人也都給予鼓勵與肯定。

